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ATA NÚMERO 07/17 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 1 DE 

MARÇO DE 2017. 

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano dois mil e dezassete, no Salão Nobre dos 

Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de LUIS MIGUEL 

DA SILVA MENDONÇA ALVES e com a presença dos Senhores Vereadores 

GUILHERME CESÁRIO LAGIDO DOMINGOS, RUI PEDRO TEIXEI RA FERREIRA 

DA SILVA, RUI ANTÓNIO DE OLIVEIRA FERNANDES, FLAMIA NO GONÇALVES 

MARTINS, LILIANA SOFIA BOUÇA SILVA e MANUEL DE SOUSA MARQUES. 

 

Foi distribuída a informação escrita dos contratos celebrados durante o mês de 

Fevereiro de 2017, a qual se transcreve: 
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Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Luís Miguel da Silva 

Mendonça Alves foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente  cumprimentou os presentes e de seguida deu a palavra aos 

Senhores Vereadores. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  perguntou se a obra de instalação do gás 

natural em Caminha tem sido devidamente acompanhada, uma vez que na rua Nuno 

Alvares Pereira foi encontrado um achado de muralha, a qual foi coberta logo de 

seguida. Perguntou também se a Câmara Municipal tem teve conhecimento desta 

situação por forma a identificar o achado. 

Referiu que as declarações de voto de vencido nunca constam nas deliberações 

enviadas para a Assembleia Municipal, por forma a dar conhecimento aos Senhores 

Deputados das razões das votações, as quais deveriam constar das deliberações. 

Solicitou que as próximas deliberações tenham essa informação. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  cumprimentou os presentes e explicou que 

o acordado no âmbito da autorização que a EDP Gás pediu à Direção Regional de 

Cultura do Norte é que a obra tenha o acompanhamento de um arqueólogo que 

referenciará aquilo que encontrar e verá se de facto já existe a identificação do 

achado. Neste caso em concreto não houve nenhuma comunicação à Câmara 

Municipal, mas presume-se que a intervenção, assim como outras no mesmo local, 

já tivesse referencia do achado. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  perguntou se não é obrigatório informar a 

Câmara Municipal da existência do achado de muralha naquele local.  
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O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que é natural que a situação 

conste depois do relatório da obra. Disse que havendo informação do património 

existente, quando se faz estas intervenções, já se sabe que se irá encontrar 

achados referenciados e nesse contexto não há lugar a nenhuma comunicação. 

 

O Senhor Presidente  solicitou aos serviços que as declarações de voto de vencido 

sejam transcritas nas deliberações enviadas para a Assembleia Municipal. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁ RIA DE 

01/02/2017; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se : 

- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia um de fevereiro de dois mil e 

dezassete. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 2 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁ RIA DE 

15/02/2017; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se : 

- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia quinze de fevereiro de dois mil 

e dezassete. 
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A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 3 – ORÇAMENTO PARTICIPATIVO PARA 2017;  

 

Tendo em vista a implementação do Orçamento Participativo para 2017 e a sua 

preparação que o mesmo exige face às diversas etapas necessárias à sua 

concretização; 

Considerando o sucesso das edições anteriores; 

Considerando que se torna importante dar continuidade a este projeto e aos 

mecanismos de participação e cidadania; 

Considerando que se deve ajustar as datas, nomeadamente porque se trata de ano 

eleitoral, torna-se necessário proceder a alguns ajustes e/ou alterações; 

Assim, nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar os montantes fixados, bem como o respetivo calendário.  

 

O Senhor Presidente  explicou que esta é a proposta que conforma a 3ª edição do 

Orçamento Participativo de Caminha e que mantem o valor em causa, equivalente 

ao valor da receita de IRS do concelho. Referiu só foram alterados os ciclos por 

forma a haver votações e resultados finais no mês de julho. 

 

A presente proposta foi aprovada com 5 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes e Manuel 

Marques, 0 votos contra e 2 abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano 

Martins e Liliana Silva. 

 

PROPOSTA N.º 4 – APOIO AOS CLUBES E ASSOCIAÇÕES DES PORTIVAS DO 

CONCELHO DE CAMINHA – REMAD / PAAD 2017; 
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Na sequencia da inscrição dos Clubes e Associações Desportivas do Concelho de 

Caminha no REMAD e dos pedidos de apoio no âmbito do PAAD, previstos no 

Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, propõe-se  que a Câmara 

Municipal delibere aprovar as verbas constantes na tabela em anexo e que uma 

cópia fica a fazer parte da ata. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  cumprimentou os presentes explicou que em dos 

vetores da politica do desporto da Câmara Municipal de Caminha é precisamente o 

apoio às associações desportivas, não só em termos logísticos, na cedência de 

transportes e instalações, mas também o apoio financeiro que se está a discutir 

nesta proposta. O REMAD propõe este ano a atribuição destes subsídios com a 

inclusão de uma nova associação da área náutica e, portanto, este é o apoio, fruto 

de um esforço que se tem vindo a fazer para conseguir que estas associações 

promovam o desporto associativo no Concelho de Caminha. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou se a Nautiminho é uma 

associação, uma vez que é do conhecimento que se trata de uma empresa. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  respondeu que a Nautiminho é uma associação. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  disse que os serviços deveriam informar se 

o regulamento esta a ser cumprido e solicitou a consulta de todo o processo, porque 

há certas obrigações que parece não estarem a ser devidamente cumpridas, como a 

inscrição no REMAD, a aprovação das associações inscritas em reunião de Câmara 

e a analise da legitimidade da inscrição das associações. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  solicitou a consulta do processo da associação 

Nautiminho. Disse que esta associação foi empresa até novembro de 2016, portanto 

questionou a razão de uma associação criada há pouco tempo já ter direito a este 

apoio, uma vez que não se sabe que atividade tem. 
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Referiu que há associações, das quais se conhece bem a sua atividade e tem 

dezenas de jovens na sua formação, a receberem um apoio muito inferior. 

Perguntou que atividade tem a associação Nautiminho no Concelho de Caminha, 

uma vez que se desconhece essa informação. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  esclareceu que a informação processual pode ser 

cedida posteriormente e em relação à associação Nautiminho trata-se de uma 

associação criada no final de 2016 com vista à promoção do desporto náutico e é 

proposto atribuir este valor precisamente por ser uma associação nova, de igual 

forma aconteceu com o Clube de Hóquei quando se formou. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  solicitou que o processo fosse cedido no 

decorrer da reunião para consulta. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  esclareceu que o processo se encontra nos 

serviços de desporto nas piscinas de Vila Praia de Âncora pelo que poderá ser 

consultado posteriormente. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que é estranho este processo não estar 

na Câmara Municipal, uma vez que estes assuntos devem constar no município e 

não nas piscinas de Vila Praia de Âncora. Questionou novamente que atividade tem 

esta associação. 

 

O Senhor Presidente  sublinhou o trabalho que vem sendo feito no apoio ao 

desporto no Concelho de Caminha, pela força e pela energia que este executivo tem 

dado ao desporto, sendo a mensagem mais importante que se deve transmitir. 

Quanto ao resto não existem dúvidas nenhumas, uma vez que a própria Senhora 

Vereadora Liliana Silva informou que a associação Nautiminho está criada desde 

novembro, sendo natural que a sua atividade esteja no inicio, assim como os 

processos poderiam ter sido consultados antes da reunião. 
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Saudou o Senhor Vereador Rui Teixeira pela aposta no desporto que nem sempre 

tem merecido o justo destaque e felizmente tem havido boas noticias para Caminha 

nas mais variadas áreas, quer nas obras que vão sendo feitas, quer no 

financiamento que é alcançado, quer na parte turística que diz respeito à cultura e 

desporto. Estes apoios correspondem a um incremento de 12% relativamente ao 

ano anterior e 41% relativamente a 2013, o que mostra tudo sobre o apoio que é 

dado às associações desportivas e além desde apoio, o município apoia os diversos 

clubes nos eventos que organizam, bem como em transportes, logística, 

equipamentos e infraestruturas. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que a intervenção do Senhor Presidente 

é pura demagogia, uma vez que os apoios aumentaram em 12% relativamente ao 

ano anterior porque existe mais uma associação com um apoio considerável e o 

restante aumento não é para todas as associações, é para algumas, mas de forma 

residual. Lamentou que este aumento tenha sido residual, porque todas associações 

e os clubes têm dificuldades e todas merecem o mesmo aumento. Relativamente ao 

incremento de 41% face a 2013 referiu que há pelo menos mais três associações 

que não existiam, o que altera o valor. 

Disse que o REMAD deve ser cumprido para que haja transparência e igualdade de 

critérios entre todas as associações e clubes, uma vez que há clubes com mais de 

80 crianças na sua formação e tem menos apoio do que esta nova associação, da 

qual se desconhece a sua atividade  

 

A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira e Rui Fernandes, 0 votos 

contra e 3 abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e 

Manuel Marques. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: eu 

abstenho-me porque me parece que há algumas irregularidades, algumas situações 
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que não estão a ser acauteladas no regulamento e uma delas é a vinda a esta 

reunião de Câmara da listagem dos clubes inscritos. 

 

PROPOSTA N.º 5 – ATRIBUIÇÃO DE DESCONTO DE 50% DA T ARIFA DE 

UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS MUNICIPAIS DE VILA PRAIA DE  ÂNCORA A 

SÓCIOS DE CLUBES E ASSOCIAÇÕES DESPORTIVAS DO CONCE LHO DE 

CAMINHA; 

 

Considerando que o desporto é uma aposta estratégica deste executivo; 

Considerando que compete ao município incentivar aquela prática; 

Considerando que os Clubes / Associações desportivas deparam-se frequentemente 

com constrangimentos financeiros, que por si só inviabilizam a prática de algumas 

atividades físicas e tendo em conta a solicitação do Âncora Praia Futebol Clube, 

propõe-se que a Câmara Municipal delibere isentar do pagamento de 50% do valor 

da tarifa relativa à utilização das Piscinas Municipais de Vila Praia de Âncora aos 

sócios de clubes e associações do Concelho de Caminha mediante a apresentação 

do cartão de sócio do clube ou associação. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  explicou que o Ancora Praia Futebol Clube na 

intenção de poder angariar novos sócios fez a proposta e solicitou à Câmara que no 

âmbito da angariação de novos sócios, os sócios do clube pudessem usufruir de um 

desconto de 50% na Piscina Municipal de Vila Praia de Âncora. Foi analisada a 

situação em termos jurídicos e essa possibilidade existia se fosse aprovada em 

reunião de Câmara, e como é um objetivo do município o incentivo à prática da 

natação e desportos náuticos entendeu-se aceder a esse pedido e estendê-lo a 

todas as associações desportivas e clubes do concelho que o solicitarem.  

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  disse estar preocupado com esta proposta 

porque não está percetível que associações abrange esta medida, sendo mais 

lógico que a proposta seja para toda a gente do concelho, uma vez que irá ser uma 
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“corrida” a cartões de sócios das associações, facilmente irá haver cartões das 

associações e desconhece-se o impacto desta medida nas receitas da piscina. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  perguntou se foi feito o estudo do impacto da 

medida nas receitas da piscina, uma vez que a proposta é aberta a todos os 

associados das associações desportivas e clubes do concelho e praticamente toda a 

população é sócia de algum clube ou associação. Sugeriu que a proposta deveria 

incluir a isenção de 100% aos jovens que praticam desporto nestes clubes ou 

associações desportivas, uma vez que abrir esta medida a todos os sócios das 

associações pode trazer alguns problemas na sustentabilidade financeira da piscina. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que os debates devem ser sérios e o PSD deve 

dizer claramente se é a favor ou é contra esta proposta, não pode é dizer que é as 

duas coisas. Se o PSD entende que os associados dos clubes desportivos do 

concelho de Caminha com as quotas em dia não têm direito a poder aceder às 

piscinas com 50% de desconto é contra, devendo definir-se na sua posição para 

conhecimento de todos. 

Referiu ser espantoso que o PSD entenda como uma malfeitoria que esta medida 

levante uma “corrida” aos cartões de sócios das associações e clubes, porque todos 

devem ficar contentes com o facto de haver mais associados a pagar quotas aos 

clubes e associações e não se percebe como os Senhores Vereadores do PSD 

ficam incomodados com essa matéria, e se todos os cidadãos do concelho de 

Caminha decidirem ser sócios dos clubes e pagar as quotas para poder aceder às 

piscinas com desconto, tanto melhor. 

Afirmou ser extraordinária a preocupação do PSD quanto à sustentabilidade da 

piscina, porque comparado com o valor de 1 milhão de euros que o PSD acha bem 

pagar pelas piscinas é de facto um argumento arrasador, devendo haver alguma 

cautela, e posições claras a favor ou contra, não se deve é ser as duas coisas 

consoante os públicos. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  disse que não é contra a proposta, mas tem 

muitas dúvidas sobre a proposta porque parece ser muito leviana. Questionou como 

será efetuado o controlo das quotas em dia, uma vez que as associações e clubes 

têm variadas formas de controlar o pagamento de quotas e os serviços ao fazer uma 

proposta destas têm que pensar como é que estas questões irão ser controladas. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que todas essas questões são facilmente 

controladas e nem sequer é tema de discussão em reunião de Câmara. Referiu que 

as associações desportivas e clubes tem que requerer para beneficiar da medida. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que as questões que o PSD coloca não 

se prende como o que irá transmitir publicamente, uma vez o PSD tem a 

legitimidade de colocar todas as dúvidas que entender, porque a proposta é 

apresentada apenas com duas folhas sem informação nenhuma sobre o impacto 

desta proposta e nenhuma das dúvidas foram esclarecidas. 

 

O Senhor Presidente  disse que a proposta pode ser mais ou menos extensa, mas o 

está proposto está muito claro. 

 

O Senhor Vereador Manuel Marques  disse que na deliberação diz que é para 

isentar 50% aos sócios dos clubes e associações desportivas do concelho de 

Caminha mediante a apresentação de cartão de sócio, portanto é para todos os 

sócios. 

 

O Senhor Presidente  disse que não questionou a legitimidade da Senhora 

Vereadora Liliana Silva em colocar as suas dúvidas, mas sim, solicitou o 

esclarecimento se a posição da Senhora Vereadora Liliana Silva é a favor ou contra 

a proposta. 
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A Senhora Vereadora Liliana Silva  esclareceu que o PSD se irá abster na votação 

desta proposta porque não está devidamente fundamentada. 

 

O Senhor Presidente  referiu que então a Senhora Vereadora Liliana Silva não é a 

favor desta medida. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  referiu que não foi isso que disse, mas sim que 

se irá abster, porque relativamente ao facto de os associados poderem ter algum 

benefício nas piscinas municipais é totalmente a favor, mas deve ser explicada a 

proposta e o seu impacto. 

 

O Senhor Presidente  reforçou que a Senhora Vereadora Liliana Silva não é a favor 

deste desconto para as associações e quanto ao estudo de impacto, pode ser 

aproveitado o estudo de impacto que foi feito para a PPP das piscinas municipais a 

custar um milhão de euros por ano. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  esclareceu que não é possível fazer um estudo de 

impacto à priori. O máximo que se poderia ter feito era um estudo dentro dos 

utilizadores da piscina, por forma de saber quem é associado de algum clube e a 

partir desse lote de associados ter o estudo de impacto. O que se perspetiva é que 

haja um incremento de associados e frequentadores da piscina dentro das 

capacidades da piscina. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  afirmou que nunca disse que á contra esta 

proposta, nem seria de nenhuma forma. Referiu que esta proposta só está a ser 

aprovada porque existem piscinas, porque houve a promessa de construção das 

piscinas durante anos e nunca se concretizou, tendo o anterior executivo conseguido 

construi-las. 

 

A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 
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Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira e Rui Fernandes, 0 votos 

contra e 3 abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e 

Manuel Marques. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: eu 

abstenho-me nesta proposta porque o texto da deliberação não está claro 

relativamente a quem usufrui do desconto de 50% nas piscinas. 

 

PROPOSTA N.º 6 – PROTOCOLO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL  DE 

CAMINHA E O CENTRO CULTURAL E DESPORTIVO ANCORENSE PARA A 

REALIZAÇÃO DO TORNEIO DE FUTEBOL; 

 

No sentido de estabelecer uma parceria entre a Câmara Municipal de Caminha e o 

Centro Cultural e Desportivo Ancorense e tendo em conta a informação dos 

serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere aprovar o protocolo 

apresentado e que uma cópia fica a fazer parte integrante da ata. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  explicou que todos anos se apoia este tipo de 

eventos e este ano em conjugação com o Ancorense decidiu-se organizar um 

torneio de futebol infantis e benjamins no concelho de Caminha, sendo este 

protocolo para ceder uma verba de apoio a este evento coorganizado entre o 

município e o Ancorense. 

 

O Senhor Presidente  disse que esta proposta é exemplo de que o município apoia 

as atividades das instituições assegurando diversas necessidades para além do 

apoio financeiro, sendo este trabalho conjunto com as associações merecedor 

destaque. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  recordou que há três anos atrás em reunião de 

Câmara discutiu-se este mesmo apoio, em que o PSD apelou ao bom senso do 
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executivo para que não deixasse de apoiar este torneio de futebol organizado pelo 

Ancorense e naquele ano esse apoio não foi dado. Portanto congratulou-se com 

este apoio e referiu que é sempre a favor de todo tipo destes apoios às classes 

formativas dos escalões dos clubes. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira  esclareceu que o evento referido pela Senhora 

Vereadora Liliana Silva, proposto pelo Ancorense, não foi apoiado no ano 2014 

porque o orçamento para aquele ano não previa essa despesa e, portanto, não 

havia capacidade para apoiar este evento. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que em 2014 havia condições de apoiar o 

evento, uma vez que havia 3 milhões de euros em depósitos bancários e atualmente 

existem disponibilidades de 600 mil euros, portanto não foi por isso que deixaram de 

apoiar o clube com 5 mil euros. Referiu que na altura foi questionado o apoio dado 

para o Rally de Portugal e à tenda das comemorações do 25 de abril, quando 

semanas antes não se tinha apoiado este clube. 

 

O Senhor Presidente  esclareceu que não havia 3 milhões de euros, nem havia 

tendas de 25 mil euros para as comemorações do 25 de abril, sendo tudo fantasias 

dignas de desfile de carnaval. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  considerou de mau tom e ofensiva a afirmação 

do Senhor Presidente e solicitou ser esclarecida sobre as mesmas. 

 

O Senhor Presidente  esclareceu que as afirmações da Senhora Vereadora Liliana 

Silva são fantasias e as fantasias são dignas de desfile de carnaval. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que os dados da base Gov. são claros e 

o que está no relatório da auditoria também é claro e, portanto, o Senhor Presidente 

pode descer o nível do discurso, mas não contará com resposta essas afirmações. 
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O Senhor Presidente  reforçou que a afirmação da existência de 3 milhões de euros 

em depósitos bancários é uma fantasia, a qual é mentira – reforçou – mentira e 

quem gosta de fantasia participa no carnaval. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  perguntou se o Senhor Presidente desmente o 

relatório da auditoria. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que está a desmentir a Senhora Vereadora Liliana 

Silva. 

 

O Senhor Vereador Manuel Marques  lamentou as afirmações do Senhor 

Presidente e disse que era desnecessário descer tão baixo nesta discussão porque 

o clube e os seus atletas não têm culpa das decisões tomadas em reunião de 

Câmara. Reforçou que não gostou do tom e da linguagem proferida relativamente à 

Senhora Vereadora Liliana silva. 

 

O Senhor Presidente  esclareceu que a Senhora Vereadora Liliana Silva o insulta 

diariamente de forma publica e limitou-se a fazer uma observação sobre a fantasia 

que faz parte nos argumentos do PSD. 

 

O Senhor Vereador Manuel Marques  disse ser do PSD e não gostar desse tipo de 

expressões e o Senhor Presidente não deve confundir as pessoas com uma 

instituição. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 7 – ISENÇÃO DE TAXAS DE OCUPAÇÃO DE ES PAÇO 
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PÚBLICO – REQUERENTE: CLUB TRACK OF DREAMS; 

 

Nos termos das informações dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a isenção das taxas referentes à ocupação do espaço público nos 

dias 11 e 12 de março do corrente ano, no recinto da Feira Semanal de caminha, ao 

Club Track of Dreams, para a realização de uma concentração tuning solidária. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 8 – PAGAMENTO DA DÍVIDA DE REFEIÇÕES E SCOLARES E 

ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E APOIO À FAMÍLIA EM PRESTAÇ ÕES – 

REQUERENTE: ANTÓNIO JORGE PINTO DURÃO; 

 

O munícipe António Jorge Pinto Durão vem, através de requerimento, solicitar o 

pagamento em prestações da dívida relativa ao pagamento das refeições escolares 

e atividades de animação e apoio à família referente aos seus educandos; 

Considerando que compete à Câmara Municipal no termos da alínea hh), do n.º 1, 

do art.º 33º, da Lei 75/2013, de 12 de setembro deliberar no domínio da ação social 

escolar, designadamente no respeita à alimentação; 

Assim, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere aprovar o pagamento em 

prestações, conforme informação dos serviços. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 9 – ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE DÍVIDA DE CONSUMO DE 

ÁGUA DO MÊS DE JANEIRO DE 2017 NA INSTALAÇÃO NÚMERO  13270 – 
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REQUERENTE: ANCORENSIS COOPERATIVA DE ENSINO, C.R.L .; 

 

O Senhor Octávio Luís Presa Ribeiro, vem na qualidade de representante da 

Ancorensis Cooperativa de Ensino, C.R.L. solicitar isenção total ou parcial do 

pagamento da fatura de água referente ao mês de janeiro de 2017 no montante de 

80,00€; 

Atendendo a que o Regulamento Municipal de Sistemas Públicos e Prediais de 

Distribuição de Água e de Drenagem de Águas Residuais do Município de Caminha 

neste caso é omisso, propõe-se  que a Câmara Municipal aprecie e delibere sobre o 

pedido conforme despacho do Ex.mo Senhor Vice-Presidente da Câmara datado de 

23 de fevereiro de 2017. 

Em conformidade com a proposta, em reunião de Câmara foi deliberado isentar a 

Ancorensis Cooperativa de Ensino, C.R.L. da parte correspondente aos resíduos 

sólidos e águas residuais, e cobrar o consumo efetivo de água pelo 3º escalão. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 10 – ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE DÍVIDA DE  CONSUMO DE 

ÁGUA DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2016 NA INSTALAÇÃO NÚMER O 13270 – 

REQUERENTE: ANCORENSIS COOPERATIVA DE ENSINO, C.R.L .; 

 

O Senhor Octávio Luís Presa Ribeiro, vem na qualidade de representante da 

Ancorensis Cooperativa de Ensino, C.R.L. solicitar isenção total ou parcial do 

pagamento da fatura de água referente ao mês de dezembro de 2016 no montante 

de 795,55€; 

Atendendo a que o Regulamento Municipal de Sistemas Públicos e Prediais de 

Distribuição de Água e de Drenagem de Águas Residuais do Município de Caminha 

neste caso é omisso, propõe-se  que a Câmara Municipal aprecie e delibere sobre o 
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pedido conforme despacho do Ex.mo Senhor Vice-Presidente da Câmara datado de 

7 de fevereiro de 2017. 

Em conformidade com a proposta, em reunião de Câmara foi deliberado isentar a 

Ancorensis Cooperativa de Ensino, C.R.L. da parte correspondente aos resíduos 

sólidos e águas residuais, e cobrar o consumo efetivo de água pelo 3º escalão. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 11 – ISENÇÃO DA ATUALIZAÇÃO DE TARIFAS  DE ÁGUA NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 20353 – REQUERENTE: ELIANA MARTIN S 

GONÇALVES; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção da atualização das tarifas água na instalação número 20353 ao 

requerente Eliana Martins Gonçalves. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 12 – ISENÇÃO DA ATUALIZAÇÃO DE TARIFAS  DE ÁGUA NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 9403 – REQUERENTE: MANUEL JOSÉ CA RVALHO DE 

VASCONCELOS; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção da atualização das tarifas água na instalação número 9403 ao 

requerente Manuel José Carvalho de Vasconcelos. 
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A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 13 – ISENÇÃO DA ATUALIZAÇÃO DE TARIFAS  DE ÁGUA NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 22559 – REQUERENTE: CLARA SOFIA B ARBOSA 

PEREIRA RODRIGUES; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção da atualização das tarifas água na instalação número 22559 ao 

requerente Clara Sofia Barbosa Pereira Rodrigues. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 14 – ISENÇÃO TOTAL DE PAGAMENTO DE DÍV IDA DE 

CONSUMO DE ÁGUA DOS MESES DE JUNHO E AGOSTO DE 2016  NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 21260 – REQUERENTE: SANDRA MARIA MADEIRA 

VIANA; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção total da dívida de consumo de água referente aos meses de junho 

e agosto de 2016, no valor de 169,62€ e 91,76€, respetivamente, mais juros de mora 

devidos, na instalação número 21260, ao requerente Sandra Maria Madeira Viana. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 
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PROPOSTA N.º 15 – ISENÇÃO TOTAL DE PAGAMENTO DE DÍV IDA DE 

CONSUMO DE ÁGUA DOS MESES DE JULHO E AGOSTO DE 2016  NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 20887 – REQUERENTE: SOFIA ALEXAND RA 

MIRANDA LOUREIRO; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção total da dívida de consumo de água referente aos meses de julho 

e agosto de 2016, no valor de 19,76€ e 18,05€, respetivamente, mais juros de mora 

devidos, na instalação número 20887, ao requerente Sofia Alexandra Miranda 

Loureiro. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 16 – ISENÇÃO TOTAL DE PAGAMENTO DE DÍV IDA DE 

CONSUMO DE ÁGUA DOS MESES DE SETEMBRO, OUTUBRO, NOV EMBRO E 

DEZEMBRO DE 2016 NA INSTALAÇÃO NÚMERO 22072 – REQUE RENTE: 

NÁDIA GHITA; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção total da dívida de consumo de água referente aos meses de 

setembro, outubro, novembro e dezembro de 2016, no valor de 18,05€, 22,76€, 

22,76€ e 25,35€, respetivamente, mais juros de mora devidos, bem como a 

execução fiscal pendente, na instalação número 22072, ao requerente Nádia Ghita. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 
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PROPOSTA N.º 17 – ISENÇÃO TOTAL DE PAGAMENTO DE DÍV IDA DE 

CONSUMO DE ÁGUA DOS MESES DE AGOSTO E NOVEMBRO DE 2 016 NA 

INSTALAÇÃO NÚMERO 22228 – REQUERENTE: PEDRO MIGUEL AMORIM DE 

ARAÚJO; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção total da dívida de consumo de água referente aos meses de 

agosto e novembro de 2016, no valor de 22,76€ e 19,76€, respetivamente, mais 

juros de mora devidos, na instalação número 22228, ao requerente Pedro Miguel 

Amorim de Araújo. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 18 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA  

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se  a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 

Não houve nenhuma intervenção do público. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 16 horas e 05 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 
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lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 01 de Março de 2017 

 

ASSINATURAS: 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA  

 

___________________________________________ 

Luís Miguel da Silva Mendonça Alves 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


